



泉州征集3000余件珍贵红色档案

今年,泉州市档案馆联合泉州市委组织部深入43个重要革命遗址,征集“红色档案”



本次征得到的部分珍贵红色文档

海都记者 柳小玲 文/图

为保护好珍贵红色档案,讲好泉州革命历史故事,传递红色精神,今年以来,泉州广泛开展红色档案征集工作,并深入革命遗址开展档案现场征集。

截至目前,档案现场征集工作已经完成,泉州市档案馆累计征集到历史文献、实物、照片、书信、手稿等各类历史档案资料3000余件,部分档案将通过宣传展览等形式亮相。



工作人员在现场拍摄重要文档

安溪发现《延安颂》创作者莫耶个人档案

据悉,“红色档案”征集活动是泉州市档案馆联合泉州市委组织部开展的建党100周年“红色档案”系列活动之一,及时抢救留存中国共产党泉州地方史珍贵档案文献史料。为此,泉州市档案馆成立建党100周年红色档案专项征集小组,历时30天,深入全市10

个县(市、区)共43个重要革命遗址,通过拍照、录像、扫描等方式,进行“红色档案”现场征集。

安溪县是此次“红色档案”征集活动的最后一站,在这里,工作人员依次对“莫耶故居”、“中共安溪中心县委旧址”、“安南永德苏维埃政府旧址”等6个重要

革命遗址及所在地进行现场征集,征集到歌曲《延安颂》创作者莫耶等11位革命烈士的手稿、照片、证件、委任状等个人档案40余件,安溪中心县委、安南永德等红色政权相关历史文献50余件,档案极其珍贵。

“这些资料对党在泉州革命历史研究价值极高。”

泉州市档案馆相关负责人介绍道。此次征集活动,泉州市档案馆携带扫描仪、电脑、摄像机等设备走遍全市档案、党史方志等部门进行现场征集,除现场征集外,还综合运用各种渠道发布《“红色档案”征集令》,面向社会征集有关泉州红色革命档案资料。

长江支队南下干部子女 捐赠大量革命实物

此外,在“中国人民解放军长江支队第一大队南下福建泉州”主题档案征集活动中,20余位长江支队南下干部的子女代表闻讯从全国各地回到泉州参加,现场捐赠大量的南下

将士在南征过程中形成的胸章、文件箱、马鞍袋子、南下行军日记、书信、照片以及相关著书、回忆录等的原件或复制件,使部分珍贵的长江支队南下革命斗争档案实物得以留存档

案馆。截至目前,泉州市档案馆与相关部门或个人签订《档案捐赠协议书》《档案复制共享协议书》等25份,已征集到历史文献、实物、照片、书信、手稿等各类历史

档案资料3000余件,涵盖31个重要历史事件、56个重要革命烈士、366个泉州革命地点。这些珍贵的红色档案,进入档案馆后,将得到专业精准的抢救、保护、收集、留存。

泉州城区中小学课后服务明年全覆盖

鼓励学校与第三方社会机构合作,开展形式多样的校内课后服务

海都讯(记者 黄晓燕) 昨日,记者从泉州市教育局获悉,城区中小学课后服务覆盖不足问题已被列入“点题整治”项目。为解决家长后顾之忧,泉州积极推进课后服务扩面提质,力争到今年年底,城区80%左右的中小学开展课后服务工作,明年基本实现全覆盖。

各县(市、区)充分总结前期经验,进一步扩展课后服务覆盖面,完善课后服务政策体系,提高课后服务质量,切实把“城区中小学课后服务覆盖不足”这个群众“疑难愁盼”问题解决好。

据介绍,6—7月,泉州教育部门设计城区义务教育学校课后服务工作进展情况调查表,组织开展工作调研,为下一步完善出台课后服务政策提供依据。9月份,以2021年秋季学期开学为契机,推动各县(市、区)城区中小学开展课后服

务,扩大课后服务覆盖面。按照方案,泉州支持各县(市、区)创新模式,探索政府购买服务等方式推进课后服务,减轻学校和教师负担。鼓励学校与第三方社会机构(社区活动中心、勤工俭学服务中心、少年宫、妇女儿童活动中心、科技馆等,以及合法合规、安

全有保障、服务质量高的社会培训机构)开展合作,发挥第三方社会机构的专业优势,共同做好服务,同时要广泛动员民间艺人、能工巧匠、非物质文化遗产

传承人、退休老教师、在校青年教师及社会热心人士等作为志愿者,参与校内课后服务工作,开展形式多样的校内课后服务,提升服务能力。

目前,泉州市课后服务经费主要以市县两级财政保障。针对这一问题,泉州市将探索中小学校内课后服务收费办法,建立政府财政投入、适当收费、家长合理分担的财政经费保障机制,完善酬劳机制,推动课后服务扩面提质工作可持续发展。

泉州在建的最大安置小区 白沙安置房一期即将交付

海都讯(记者 柳小玲 通讯员 刘锡颖) 作为泉州市目前在建的最大安置小区白沙安置房项目,自建设以来备受市民朋友关注。日前,记者获悉,白沙安置房项目一期,共有38栋住宅,目前已初步具备交付条件;白沙安置房二期,共分五个地块进行建设,三、四、七地块年底全部封顶;白沙安置房三期,主要进行前期场地清表、临水临电等施工准备;白沙安置房四期,目前已完成方案设计。

近日,在白沙安置房一期可以看到,这里已经基本具备交付条件。安置房一期总用地面积约20

万平方米,共有38栋住宅。包括安置住宅、集中商业、商业街区、居民活动用房、幼儿园、居家养老服务用房、社区医疗服务中心、社区综合服务用房等多种业态。

“我们在工程建设初期,主要的一些材料都会组织安置户进行材料的封样和确认,才进行大面积施工。针对不同户型我们都会进行样板的实施,组织安置户到样板间进行参观,然后再进行大面积施工,这也是为了后期都能满足安置户的需求,符合他们心里的预期。配套整体设施也很齐全。”相关负责人说道。

未来4年 晋江将新改建公厕200座

海都讯(记者 杨江参 通讯员 林晓燕) “小厕所”连着“大民生”,是一座城市文明程度的重要体现。昨日,2021—2024年,晋江市将继续开展“厕所革命”工作,未来4年将新建改建200座公厕。其中,今年将新建改建50座公厕。

2018年,晋江市启动“厕所革命”三年行动,编制完成《晋江市公厕专项规划》及“规划布点一张图”,设计《公共

厕所设计指导手册》,并明确《厕所设置规范》《固定式公共厕所类别及要求》,为镇(街道)公厕标准化建设提供指导。三年间,晋江共投资7500万元新改建公厕360座,拆除所有未纳入改建计划的农村旱厕、简易厕所,基本实现消灭旱厕的目标。

目前,晋江每个行政村至少都有一个水冲厕,中心市区基本实现步行10~15分钟有一座公厕。

泉南、沙厦高速两路段 改扩建用地获批

海都讯(记者 杨江参 通讯员 林真真) 昨日,记者从泉州市交通运输局了解到,日前,经国务院批准,自然资源部正式批复泉南国家高速公路永春互通至汤城枢纽段及沙厦国家高速公路德化至汤城枢纽段改扩建工程起自德化,经苏坑,止于蓬壶互通,接泉南国家高速公路,全长9.508公里,右幅利用既有高速公路3.258公里,新建11.776公里,全长15.034公里。

改扩建工程全线将设置6处互通式立交,其中改扩建永春、磔溪(枢纽)、岩峰(枢纽)、蓬壶、汤城(枢纽)5处互通式立交,新建达埔互通式立交。

目前,该项目三个施工标段均已陆续组织施工单位进场。

据悉,泉南国家高速公路永春互通至汤城枢纽段改扩建工程起自泉南高速永春互通,经磔溪、岩